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加賀市地域医療審議会㸦ᖹ成㸰７ᖺ度第㸱回会議㸧 会議録 

 

᪥時㸸ᖹᡂ㸰㸶ᖺ㸱᭶㸯᪥ 午後㸵時㸮㸮ศ開会 

出席委員㸸稲坂委員ࠊኴ田医孝週委員ࠊ菊知委員ࠊ車谷委員ࠊᑠ嶋委員ࠊ中川委員ࠊ 

原委員ࠊ本家委員ࠊᯇୗ委員ࠊ༡出委員 

Ḟ席委員㸸ኴ田医哲週委員ࠊ川㔝委員ࠊ鈴木委員ࠊ἟田委員 

㸦50 音㡰㸧 

 

＜会議の概要＞ 

 

㸯㸬開会 

 

○資料確認 

 

㸰㸬議事 

議事㸦㸯㸧 山中ࡠくࡾࡶ診療所の概要ࡘ࡟い࡚ 

 

ᯇୗ会長  皆ࠋࡣࢇࡤࢇࡇࠊࢇࡉ大変寒い中来࡚いࡈ࡚ࡋࡲࡁࡔࡓⱞ労様࡛ࠋࡍ 

ḟ࡜௒回࡜あࡣᖹᡂ㸰㸵ᖺ度ࠊ௒ᖺ度ࠊࡀࡍࡲࡾ入࡟議஦ࠊࡣ࡛ࢀࡑ  

回ࡢ㸰回ࠊ࡛ࢀࡑࠋᖹᡂ㸰㸴ᖺ度࡟市長ࡽ࠿諮問ࡀあࡓࡋࡲࡾ加賀市࡟

い࡜ࡿ作࡟最終的ࢆ答申書ࡿࡍ関࡟࡜ࡇࡿᅗࢆ充実ࡢ་療体制ࡿࡅ࠾

うࡀࡢ目的࠾ࡃࡋࢁࡼࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞࡟願いࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ 

い࡚஦務局ࡘ࡟概要ࡢ診療ᡤࡾࡶࡃࡠ議஦㸦㸯㸧山中温泉ࠊࡣ࡛ࢀࡑ  

ࡓい࡟࡜あࡢ説明ࡣ意見ࡈ質問やࠊࡓࡲࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࢆ説明ࡾࡼ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁࡼࠊ࡛ࡢࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔ

 

事務局説明 資料㸯 山中温泉ࡠくࡾࡶ診療所の概要ࡘ࡟い࡚ 

 

＜質疑応答＞ 

ᯇୗ会長  ࡔࡓいࡢࡲ説明ࡘ࡟い࡚ࡈࠊ質問ࡣあࠋ࠿ࡍࡲࡾ 
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༡出委員  㸯ࡢࢪ࣮࣌௒現在ࡢ山中ࡢ病院ࡢ配置ᅗ࡛ࠊࡀࡍ௒現在ࡢ入ཱྀࡽ࠿外

来ࡢ辺ࡢࡾ場ᡤࡣ使わ࡞い࡛ࡔࡓࠊ放置࡜࠿ࡍ࡛ࡢࡃ࠾࡚ࡋいうࠊ࡜࡜ࡇ

診療科ࡀ最初ࡣ࡜増えࡢࡇࠊࡀࡓࡋࡲ先生方ࡣ非常勤ࡢ先生࡜いう࡜ࡇ

枠ู࡟ࡓ新ࠊ࠿ࡢࡿ見え࡟ࡽࡕࡇࡀ先生ࡢ࣮ࢱンࢭい་療ࡋ新ࠊࡀࡍ࡛

 ࠋࡍࡲࡋࡡ尋࠾ࢆ࡜ࡇいう࡜࠿ࡢ࡞非常勤་師ࡢ࡛

 

஦務局  ࠊࡎࡲ使わ࡞い部ศࡢ建物࡛ࠊࡀࡍ実ࡣ建物ࡀ非常ྂ࡟い建物࡛ࠋࡍ

ᖺ代的ࡣ࡟昭和㸲㸮ᖺ代建設ࡢ建物ࡀ多ࡃ何ࡾࡼ建築基準ࡢ新耐震基

準ࡢ要件ࢆ満࡚ࡋࡓい࡞い建物࡜いうࢆࡽࡕࡑࠊ࡛࡜ࡇ使わ࡟ࡎ新ࡋい

部ศࢆࡅࡔ使࡚ࡗいࡃ予定࡛ࠋ࡛ࡍ ࠊྂࡣ い建物࡝ࢆう࡜࠿ࡢࡿࡍいう

ࡿ࡞ࠊ࡛ࡢ࡞ヰࡿ࠿掛ࡢ費用ࡶ࡟ࡍ壊࡜ࡍࡲࡋ申࡟༢純ࠊࡀࡍ࡛ࢁࡇ࡜

地ࠋ࠿ࡢ形࡛使う࡞うࡼࡢ࡝௒後ࠊい࡚ࡘ࡟い部ศ࡞い࡚ࡗ使ࡃ早ࡃ࡭

域包括ࡢ࢔ࢣ拠点࡚ࡋ࡜使うࡶ࡜ࡇ一ࡢࡘ考え࡚ࡋ࡜出࡚いࠊࡀࡍࡲ使

用方法ࡓࡲࠊ更࡟㈈源等ࡶ決࡛ୖࡓࡵ解体࡜整備ࢆ併࡚ࡏ行いࡓい࡜い

う予定࡚ࡋࢆいࠋࡍࡲḟࠊ࡟非常勤་師࡛ࡶ࡛ࡲࢀࡇࠊࡀࡍ山中温泉་

療ࢭン࡟࣮ࢱ非常勤࡛来࡚いࡔࡓいࡓ先生ࡌྠ࡜先生ࡢ予定࡛ࠋࡍ 

 

༡出委員  ࡛ࠊࡣ入ཱྀ࡛ࠊࡀࡍ௒ࡢ入ཱྀࡽ࠿入࡚ࡗ行ࡤࡅ良いࠋ࠿ࡍ࡛ࡢ 

 

஦務局  入ཱྀ࡛ࡀࡍ㸯ࡢࢪ࣮࣌構ෆ道路ࢆ㐍࡛ࢇ駐車場࡯ࡢうࠊ㸯枚࡚ࡗࡃࡵ

࡜赤い文Ꮠ࡛診療ᡤ入ཱྀ࡟ࡾୗ辺ࡢ建物ࡢ㸯階ࠊࡀࡍ見㞴い࡛࡜ࡗࡻࡕ

書い࡚あ࡜ࡿ思いࡽ࠿ࡽࡕࡇࠋࡍࡲ風除室ࢆ通ཷ࡚ࡗ付࡯ࡢう࡟入࡚ࡗ

行࡜ࡃいう࣮࡚ࣝࡗྲྀࢆࢺいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

 

ᑠ嶋委員  前࠾ࡣ་者ࡀࢇࡉ㸰ྡࠊ┳護師ࡀࢇࡉ㸰ྡ࡜いう体制࡛ࠋࡡࡓࡋ増え

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢࡃいࡾ࠾࡝予算ࡀ人件費等ࠊࡀࡍ࡛ࡢࡓ

 

஦務局  以前ࡶ࡟経営的࣑ࢩ࡞ュ࣮ࣞࢩョンࡣ出࡚ࡋいࡔࡓい࡚いࡢࡑࠋࡍࡲ

中࡛市࡯ࡢう࠾ࡽ࠿支払いࡿࡍ指定管理料ࢆ含ࠊࡵあࡣ࡜診療ᡤࡢ売ୖ

ࡿい࡚ࡗྲྀࢆ指定管理制度ࠊ௒回ࠋࡍ原則࡛ࡀࡢࡃい࡚ࡗ࡞࠿ࡲ中࡛ࡢ
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中࡛ࠊ経営࡜いう面࡛申࠾ࠊ࡜ࡍࡲࡋ་者ࢆࢇࡉ増やࠊࡓࡲࠊࡋ┳護師

行えࢆ経営࡞安定的ࡾࡼ཰入面࡛ࠊ࡚ࡗࡼ࡟࡜ࡇ㞠うࢆ方ࡢ技師ࠊࢇࡉ

࡚ࡋ増やࡋ少ࢆ数ࡢࢇࡉ技師ࠊࢇࡉ護師┳ࠊࢇࡉ་者࠾ࠊいう中࡛࡜ࡿ

来࡜ࡓいう状況࡛ࠋࡍ 

 

稲坂委員  ௒ࠊ山中温泉་療ࢭン࡟࣮ࢱあࡿいࢁい࡞ࢁ検査機器࡛ࠊ௚࡟残ࡍ物

 ࠋ࠿ࡍ࡛ࡢい࡞ࡉ残ࡣＣＴ等ࠊࡤ例えࠊࡣ࡟物以外ࡿ書い࡚あࡣ

ࡣ現在ࠊࡤ例えࠋ࠿ࡍ࡛ࡢࡿ場࡛やࡢࡑいࡽࡃࡢ࡝ࡣ検査ࠊう一点ࡶ  

常駐ࡢ検査技師ࡀい࡚࡟ࡕࡔࡓࠊ結果ࡀ出ࠋࡍࡲ外注ࡤࢀࡍ時間ࡀ掛࠿

 ࠋࡍࡲࡋࡁ聞࠾ࢆ点ࡢࡑࠋ࠿ࡍ࡛ࡢࡿࡍう࡝ࠊ௒後ࠊࡀࡍࡲࡾ

 

஦務局  ௒ࠊＣＴ࣭ࣞンࢤࢺン機器等ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ山中温泉་療ࢭン࡟࣮ࢱあ

࡚ࡵ含ࡶ費用等ࠊࡓࡲࠊ設置࡟うࡼࡢ࡝ࠊ࠿い࡞ࡁ࡛ࡀ再利用ࡢ機器ࡿ

運用࡛ࢆ࠿ࡢࡿࡁ検討࡚ࡋいࡢࡑࠊࡓࡲࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿ௚血液検査等ࡢ

検査機器ࡘ࡟い࡚ࠊࡶ現在ࠊ山中温泉་療ࢭン࡛࣮ࢱ使࡚ࡗいࡿ検査機

器ࡘ࡟い࡚ࠊྠࡶ ࡜ࡿい࡚ࡋ検討ࡶ࡜ࡇいう࡜࠿い࡞ࡁ利用࡛࡟うࡼࡌ

出࡚来ࡣ限界ࡢ程度ࡿあ࡛ࡢい࡞いࡀ検査技師ࡢ常駐ࠊࡔࡓࠋࡍ࡛ࢁࡇ

結果ࡃい࡚早ࡘ࡟検査ࡢ࡝࡜具合ࡾ࠿掛ࡢ手間ࡢ辺ࡢࡑࠊ࡛ࡢ思う࡜ࡿ

ࡿあࡀ機器ࡿ使えࡀࡍい࡛ྂࡋ大型࡛少ࡣい࡚ࡘ࡟機械ࠋ࠿ࡁ࡭ࡍ返ࢆ

 ࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿ考え࡚いࡽࡀ࡞ࡅ掛࡟ኳ秤ࡋ少ࠊ࡛࡜ࡇいう࡜

 

ኴ田医孝週委員  病床࡛ࠊࡀࡍ㸯㸷床ࢆ᭷࡜ࡿࡍいう࡛࡜ࡇ当面ࡢ間稼動࡞ࡋいࡶ࡟関

わࠊࡎࡽ工஦ࡀ始࡜ࡿࡲいうࡻࡋ࡛ࡢ࡞࡜ࡇうࠊࡽ࠿ࢀࡑࠋ࠿予定࡞࡜

ࡿい࡚ࡗ࠿ศࡣ࡜ࡇいう࡜稼動ࡽ࠿頃ࡘ大体い࡞具体的ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡗ

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢ

 

஦務局  ࠊࡎࡲ病床ࡢ設置࡛ࠊࡀࡍ保健ᡤ࡟診療ᡤࢆ設置ࡣ࡟ࡁ࡜ࡿࡍ開設ᒆ

ࡢい࡞ࢀࡽࡵ認ࡣ࡜診療ᡤࡢ᭷床ࡣ࡛ࡅࡔ書類ୖࠊ際ࡢࡑࠋࡍ必要࡛ࡀ

病床㸯㸷ࡣࡎࡲࠊ行いࢆ設置工஦ࡢࡅࡔ等ࡾ間௙ษࡢ最低限࡟実際ࠊ࡛

床ࡢ権利࡜いう意味࡛設置ࡓࡋい࡜いうࡀࡢ狙い࡛ࠋࡍやࠊࡾࡣ数ୖࡢ
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ࡓ新࡜うࡲࡋ࡚ࡋ一᪦返ୖࠊ࡛ࡢࡿあࡶ࡜ࡇいう࡜過๫地域ࡢ病床ࡣ࡛

࡟運用ࡢ後ࡢࡇࠋࡍ஦情࡛ࡢいう中࡛࡜い࡞ࡁ࡛ࡣ࡜ࡇࡍ増やࢆ病床࡟

㸱ࡣ中࡛ࡢ基本構想ࠊ当初ࠊ中࡛ࡿࡍ開院ࡶ統合新病院ࠊࡀࡍい࡚࡛ࡘ

㸮㸮床࡜いう新病院ࡢ中࡛運営࡚ࡋ行ࡢࡑࠊࡓࡲࠋࡿࡅ中࡛慢性期ࡢ療

養ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ久藤病院ࠊࢇࡉ石川病院ࢇࡉ等࡜連携ࡽࡀ࡞ࡋ運営࡚ࡋ

行࡜ࡿࡅいう形ࢆ崩ࡓࡋわࡣ࡛ࡅあࡢࡑࠋࢇࡏࡲࡾ形ࡀ何ࡢ࠿ࡽ問題࡛

少ࡋ見直࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡉいࡢࡽࡕࡇࠊ࡟ࡁ࡜㸯㸷床ࡘ࡟い࡚ࡶ地域ࡢ

ࡘい࡟具体的ࠊ࡛࡜ࡇいう࡜ࡃ࠾࡚ࡗྲྀࢆ形ࡿࡁ稼働࡛࡚ࡵ含ࢆࢬ࣮ࢽ

 ࠋࢇࡏࡲࡾあࡣいう形࡜࡟࡛ࡲ

 

菊知委員  ௒ࠊᅗ面ࢆ見࡚ࡏࡉいࡔࡓいࡔࡲࠊࡀࡍ࡛ࡢࡓ細࠿いᡤࡣ決࡚ࡗࡲい

診察ࠋ࠿うࡻࡋ予定࡛ࡿ࡞࡟ࡾ辺ࡢ࡝ࡣ࠿࡜待合室ࠊࡀࡍࡲ思い࡜い࡞

室ࡢ一部ࢆ使う࡜いう形࡛ࡻࡋうࠋ࠿ 

 

஦務局  少ࡋ見㞴࡚ࡃ申ࡋ訳あࠊࡀࢇࡏࡲࡾ見開いࡢࢁࡇ࡜ࡓ㸰階ࢆ見࡚いࡓ

いࡿあࠊ࣮ࢱ࣮࣋エࣞࡢୖࡋ少ࡢࡾ付辺ཷࡢ㸯階ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔ

談ࡢ㸰階ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡃࡔࡓい࡚ࡗࡀୖ࡟㸰階ࡣࢇࡉ階段࡛患者ࡣ

ヰࢆ࣮ࢼ࣮ࢥ通࡚ࡗ青色ࡢ部ศࡢ廊ୗ㸳ࡢ一角࡟待合用ࡢ椅子ࡀあࡾ

診察室࣭ࢆࡾ周ࡢࡑࠊࡾあࡀ待合࡜廊ୗ࡟ᡤࡢ中ࢇ┿ࠊࡽ࠿ࡍ࡛ࠋࡍࡲ

検査室ࡀᅖうࡼう࡞配置ࡿ࡞࡟予定࡛ࡢࡇࠋࡍ辺ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ௒ࡢࡇࡶ

いう利࡜ࡿࡅ行࡚ࡗや࡟ࡎࡉ壊ࢆ配置ࡢ௒ࡾ余ࠊい࡚࡚ࡗ࡞࡟形࡞うࡼ

点ࡶあࠋࡍࡲࡾ 

 

菊知委員  診療科࠿ࡘ୕ࡀ四ࡽࡄࡘいࡣ࡚ࡋ࡜十ศ࡜ࢫ࣮࣌ࢫ࡞考え࡚ࢁࡼࡶ

 ࠋ࠿ࡍい࡛ࡋ

 

஦務局  ࡣいࠋ診療科ࠊ処置室等含࡚ࡵ運営࡚ࡋい࡜ࡿࡅ考え࡚いࠋࡍࡲ 

 

菊知委員  簡༢࡞工஦࡛良い࡞ࢀࡋࡶ࠿ࡢい࡛ࡢࡇࠊࡀࡍ閉院࡜開設ࡣ本当࡟突

㈏工஦࡛ 1㐌間ࠊ࠿࡜㸰㐌間࡜࠿࡜いう感࡛ࡌ何࠿࡜ᡂࠋ࠿ࡍ࡛ࡢࡶࡿ 
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஦務局  当然ࠊ病院࡯ࡢうࡀ㸱᭶㸱㸯᪥࡛ࡲ運営࡚ࡋいࡢࡑࠋࡍࡲ中࡛ࠊ特࡟

土᪥ࢆ中心࡟間௙ษࡾ等ࡢ工஦ࡘ࡟い࡚ࡣ最低限ࢆࡢࡶࡢ㸱᭶中࡟行

いࠊ㸲᭶ࡽ࠿診療ᡤࠊࡽ࠿ࢀࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞࡟電気ࠊ水道ࠊ熱源等ࡢ

ษࡾ替え工஦ࡀ大ࣜ࣎࡞ࡁュ࣮ࢆ࣒占ࠋࡍࡲࡵ例えࠊࡤ௒ࠊ建物全体ࢆ

悪ࡀ効率࡟ࡀࡍࡉࡣ࡛ࢀࡑࠊࡀࡍࡲい࡚ࡗ使ࢆ暖ᡣ等ࡓࡗ使ࢆ࣮ࣛ࢖࣎

いࡢࡇࡇࠊ࡛ࡢ部ศࢆࡅࡔ使用ࡿࡍ冷暖ᡣ࡟ษࡾ替えࡑࠋࡿういう࡜ࡇ

 ࠋࡍいう状況࡛࡜ࡿ来࡚ࡗ࡞࡟ン࢖࣓ࡢ工஦ࡢ㸲᭶以降ࡀ

 

菊知委員  ࡑうࠊ࡜ࡿࡍ休診ࡢ期間ࡣ設࡟ࡎࡅうࡃࡲ移行࡛ࡑࡁうࠋ࠿ࡍ࡛ࡢ࡞ 

 

஦務局  ࡣいࠋ௒ࡣࢁࡇ࡜ࡢ新病院࡬移行ࡿࡍ㸲᭶㸯᪥ࡀ金曜᪥ࠊ㸰ࠊ㸱᪥ࡀ

土᪥࡛ࡢࡽࡕࡑࠊ㸱᪥間ࡣࡅࡔ診察࡛࡞ࡁい可能性ࡣあࠊࡀࡍࡲࡾ㸲᭶

㸲᪥ࡣ࡟最低限ࡢ診療࡜いう形࡛ࣉ࣮࢜ン࡚ࡏࡉ行ࡓࡁい࡜いう予定

 ࠋࡍ࡛

 

ᯇୗ会長  私ࡽ࠿質問ࡽࡶ࡚ࡏࡉいࡓいࠊࡀࡍ࡛ࡢ一ࡣࡘ将来ࡼࡢ࡝ࢆ࡜ࡇࡢう

ࡢࡃい࡚ࡋ維持ࡾ࡞࠿࡜ࡿあࡅࡔࢀࡇࠋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜࠿ࡿ考え࡚い࡟

࡜ࡿい出ࡽࡄᖹᡂ㸰㸵ᖺ度㸵㸯㸮୓෇ࡣ交付税ࠋࡍࡲ思い࡜࡞࠿大変ࡣ

言いࠊࡀࡍࡲ長い目࡛見࡚い࡝࡜ࡃうࡢࡑࠋ࠿ࡢࡿ࡞辺ࢆ࡜ࡇࡢ地域་

療振興協会࡜ヰ࡚ࡋいࡌྠ࡜ࡗࡎࠊࡀࡢࡿ情勢࡛いࡣ࡜ࡃ思え࡞い࡜思

いࠋࡍࡲあ࡜整形外科࣭耳鼻科࣭眼科ࠊࡣ加賀市་療ࢭン࡝࡟࣮ࢱうい

う影響ࢆ及ࠋ࠿ࡢࡍࡰ入院࠿ࡋ࡟࠿࡜力ࢆ入࡞ࢀい࡜いう࡛ࡢあࡤࢀ関

ಀ࡞い࡜思いࠊࡀࡍࡲ特ࠊ࡟先ࡾ࠿ࡗࡋࡣ࡜ࡇࡢ押ࡉえ࡚࠾いࡽࡓ良い

 ࠋࡍࡲ思い࡜

 

஦務局  ࠊࡎࡲ㸲᭶ࡇࡣういう形࡛࡚ࡏࡉࢺ࣮ࢱࢫいࠊࡀࡍࡲࡁࡔࡓ会長ࡀ言

わ࡜ࡗࡎࡲࡲࡢࡇࠊࡾ࠾࡜ࡿࢀ㐍࡝࠿ࡴうࡣ࠿見極ࡀࡵ必要࡜ࡔ思࡚ࡗ

いࠋࡍࡲ交付税ࡘ࡟い࡚ࡶᖺ度࡟࡜ࡈ変わࡿ可能性ࡶあࠊࡀࡍࡲࡾ基本

的ࡣ࡟交付税ࡢ範ᅖෆ࡛ࠊあࡣ࡜指定管理先ࡢ中࡛ࡢ工ኵ࡚ࡋ࡜多少ࡢ

診療科ࡢ動࡛ࡁあ࡜࠿࡜ࡿいうࡣ࡜ࡇ必要࡜ࡔ思いࠋࡍࡲ市࡚ࡋ࡜指定
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管理ࡢ条件࡚ࡋ࡜求࡚ࡵいࠊࡣࡢࡿෆ科࣭ᑠ児科ࢆ中心ࡓࡋ࡜総合的࡞

診療࡜いうࠊ࡛࡜ࡇ耳鼻科࣭整形外科等ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ状況ࡣ࡚ࡗࡼ࡟変

わࡿ可能性ࡀあࡣ࡜ࡿ思いࠋࡍࡲ 

  新病院ࡢ࡬影響࡛ࠊࡀࡍ新病院ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ入院࡯ࡢうࢆ中心࡚ࡋ࡜

行ࡓࡁい࡜いう気持ࡣࡕあࠋࡍࡲࡾ外来ࡢ通院ࠊいわࡿࡺ慢性的࡞患者

་師会ࡢ市ෆࡦࡐࠊࡎࡽ限࡟診療ᡤࡾࡶࡃࡠ山中温泉ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ࢇࡉ

い࡚ࡗ思࡜いࡓࡁ行࡚ࡋಁࢆࡁ動ࡢࢇࡉ中࡛患者ࡢ連携ࡢ࡜先生方ࡢ

固定ࡀ症状ࡋ少ࠊ外来診療ࡶ診療ᡤࡾࡶࡃࡠ山中温泉ࠊ中࡛ࡢࡑࠋࡍࡲ

悪い影響ࡢ࡬新病院ࠊࡤࢀࡅࡔࡓい࡚ࡗや࡚ࡋ࡜中心ࢆ診療ࡢ方ࡓࢀࡉ

考えࡣ࡟うࡩいう࡜い࡞ࡋⓎ生ࠊ࠿ࡍࡲ言い࡜ࡿࢀࡽえࡉ押ࡣࡢいう࡜

࡚いࠋࡍࡲ 

 

本家委員  ௒ࠊᯇୗ先生ࡶࡽ࠿将来ࡘ࡟い࡚ࡢ質問ࡀあࠊࡀࡓࡋࡲࡾ地域་療振

興協会ࡢ࡜契約期間等ࡣあࡶࠋ࠿ࡍ࡛ࡢࡿう一ࡣࡘ地域་療振興協会࡟

経営ࢆ任࡜ࡿࡏいう࡜ࡔ࡜ࡇ思いࠊࡀࡍࡲ་師ࡢ確保ࢆ含ࠊࡵ特࡟ᑠ児

科་࡟࡞ࢇࡑࡣ長ࡣࡃ勤務࡛࡞ࡁい࡞ࡣ࡛ࡢい࡜࠿思うࡢࡑࠊ࡛ࡢ補充

ࡢ大学ࠊࡃࡽࡑ࠾ࠋ࠿ࡢࡃい࡚ࡗや࡚ࡗ持ࢆ㈐任ࡀ地域་療振興協会ࡣ

་局࡯ࡢうࡣ派遣ࡀ㞴ࡋい࡜࡞࠿思いࡢࡑࠊࡀࡍࡲ㸰点ࠋ 

 

஦務局  指定管理ࡢ契約ࡣ㸳ᖺࡢࡘ࡜ࡦࢆ༊ษ࡚ࡋ࡜ࡾいࠋࡍࡲ௒回ࡣᖹᡂ㸰

㸶ᖺ度ࡽ࠿㸳ᖺ間ࡢ指定管理ࠊ࡚ࡋ࡜地域་療振興協会࠾࡟任ࡏいࡋࡓ

地域་療振ࠊࡾ࠾࡜ࡿࢀ言わࡢ先生ࡶい࡚ࡘ࡟確保ࡢ࣮ࢱࢡࢻࠋࡓࡋࡲ

興協会ࡢ中࡛確保࡚ࡋࢆい࡜ࡃࡔࡓいうࠊ࡛࡜ࡇෆ科࣭ᑠ児科ࡢ先生࡟

 ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟࡜ࡇࡃࡔࡓい࡚ࡋ補充ࡣい࡚ࡘ

 

車谷委員  ࡢࡇᅗࡢ中ࡢ薬剤室࡛ࡣࢀࡇࠊࡀࡍ検査薬ࠊ࠿࡜救急ࡢ処置薬ࢆ扱う

ᡤ࡜見࡚ࡋࢁࡼい࡛ࠋ࠿ࡍᑠ児科ࡢ休᪥当番ࡢ時ࡣ࡛ࡲࢀࡇࠊ࡟院ෆࡢ

薬剤部࠾ࡢࡽ࠿薬ࢆ出࡜࡚ࡋいう形ࠊࡀ特࡟山中地༊ࡢ方࡟対ࡣ࡚ࡋ行

わ࡚ࢀ来࡜ࡓ思いࠊࡀࡍࡲ௒後ࡣあࡶ࡛ࡲࡃ全面院外Ⓨ行࡜いう࡛࡜ࡇ

考え࡚い࡚ࡋࢁࡼい࡛ࠋ࠿ࡍ 
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஦務局  基本的ࡣ࡟院外処方࡚ࡋ࡜運営ࡿࡍ予定ࡣ࡜聞い࡚いࠋ࡛ࡍࡲ ࡽ࠿ࡍ

診ࡢ㸰階ࠊࢇࢁࡕࡶࠋ保管࡚ࡋ࡜中心ࢆ薬剤ࡢ点滴等ࡣ࡟う࡯ࡢࡽࡕࡇ

察࣭検査等ࡶ࡟保管ࡣ࡜ࡇࡿࡍあࡣ࡜ࡿ思いࡑࠊࡀࡍࡲういう形ࡿ࡞࡟

保ࡣ薬剤ࡢ最低限ࠊࡣい࡚ࡘ࡟運用ࡢ薬剤ࡢ時ࡢ休᪥当番ࠋࡍࡲ思い࡜

᭷࡜ࡿ࡞࡟࡜ࡇࡿࡍ思いࡣ࡟ࡁ࡜ࡢࡑࠊࡀࡍࡲ院ෆ処方ࡢࡵࡓࡿࡍ最低

限࠾ࡢ薬ࡣ備蓄࡚ࡋい࡚ࡗ࡞࡟࡜ࡇࡃい࡜ࡃ考え࡚いࠋࡍࡲ 

 

議事㸦㸰㸧 こࢀま࡛の審議のまࡵ࡜ 

 

ᯇୗ会長  ࠊࡣ࡛ࢀࡑḟࠊ࡟議஦㸦㸰㸧ࡢ࡛ࡲࢀࡇ審議ࡘ࡟ࡵ࡜ࡲࡢい࡚஦務局

 ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࢆ説明ࡽ࠿

 

事務局説明 資料㸰㸫㸯 加賀市࡟おけࡿ医療提供体制の充実を図ࡿこ࡟࡜ 

関すࡿ答申書㸦案㸧 

㸯 加賀市地域医療審議会の組織 

㸰 加賀市地域医療審議会の目的 

㸱 審議の経過 

 

＜質疑応答＞ 

ᯇୗ会長  ࡔࡓいࡢࡲ説明ࡘ࡟い࡚ࡈࠊ意見ࠊ質問ࡣあࠋ࠿ࡍࡲࡾ 

 ࠋࡍࡲ思い࡜࡞࠿い࡞ࡣ問題࡛ࡢ࡞経過ࡣࡇࡇ  

 

議事㸦㸱㸧 加賀市࡟おけࡿ医療提供体制の充実を図ࡿこ࡟࡜関すࡿ答申書㸦案㸧 

 い࡚ࡘ࡟     

 

ᯇୗ会長  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ議஦㸦㸱㸧加賀市ࡿࡅ࠾࡟་療提供体制ࡢ充実ࢆᅗ࡜ࡇࡿ

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࢆ説明ࡈࡽ࠿い࡚஦務局ࡘ࡟答申書㸦案㸧ࡿࡍ関࡟

 

事務局説明 資料㸰㸫㸯 加賀市࡟おけࡿ医療提供体制の充実を図ࡿこ࡟࡜関すࡿ

答申書㸦案㸧 
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㸲 加賀市医療提供体制基本構想࡟対すࡿ௒後の取組ࡘ࡟い࡚の意見 

㸦㸯㸧 救急体制ࡘ࡟い࡚ 

㸦㸰㸧 教育࣭医師招へいࡘ࡟い࡚ 

㸦㸱㸧 働ࡁやすい職場࡙くࡘ࡟ࡾい࡚ 

 

＜質疑応答＞ 

ᯇୗ会長  ࡛ࡇࡇ一᪦ษࡋࢁࡼࡶ࡚ࡗい࡛ࡢࡇࠋ࠿ࡍ答申ࡢෆ容ࠊࢆ௒ࠊ検討ࡋ

࡚いࠊࡀࡍࡲ㸦㸯㸧ࡽ࠿㸦㸱㸧ࡢ࡛ࡲෆ容ࡘ࡟い࡚ࡈࠊ意見ࡀあࠊࡤࢀ

 ࠋࡍ結構࡛ࡶ࡛࡜ࡇいࡓࡋ追加࡚ࡋ࡜意見ࡢ審議会ࡃࡋ新ࠋࡍࡲࡋ願い࠾

 

稲坂委員  㸦㸱㸧働ࡁやࡍい職場࡙ࡘ࡟ࡾࡃい࡚ࡢ中࡛女性་師ࡀ࡜ࡇࡢ書い࡚

あࠊࡀࡍࡲࡾ僕ࡢ知࡚ࡗいࡿ限ࠊࡾ昔ࡢ加賀市民病院࡜いうࡣࡢ女性་

師ࡀ非常࡟働ࡁ㞴いࠋ特࡟外来ࡢ患者ࡢࡕࡓ࡛ࢇࡉ悪い人ࡀい࡚女性་

師࡜ࡔいࠊ࠿࡜ࡿࡵࡌ変ࢆ࡜ࡇ࡞言う人ࡀい࡚ࠊ女性་師ࡢ間ࡽ࠿加賀

市民病院ࡣ࡟行࡞ࡃࡓࡁい࡜いうヰࡀあࡼࡓࡗう࡟記憶࡚ࡋいࠋࡍࡲ現

在ࠊ大学ࡢ་学部࡛ࡣ女性ࡢ方ࡀ増え࡚いࠋࡍࡲ௒後ࠊ女性་師ࡢ方ࡀ

働ࡁやࡍい病院ࢆ作ࡀ࡜ࡇࡿ新ࡋい་療ࢭンࡢ࣮ࢱ་師ࡢ招࡬いࡶ࡟

㔜要࡜ࡔ思いࡔࡓࠋࡍࡲ༢࡟女性ࡀ働ࡁやࡍい࡜いうࠊࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ加

賀市་療ࢭンࡦࡐࡽ࡞࣮ࢱ行ࡓࡁい࡜言う女性་師ࡀ増えࡼࡿう࡞体

制作ࢆࡾ目指࡞ࡣ࡛ࡁ࡭ࡍいࠋ࡜࠿௚ࡢ病院࡜ࡗࡎࡶࡾࡼ加賀市་療ࢭ

ンࡣ࣮ࢱ女性࡚ࡋ࡜働ࡁやࡍい࡜いうࢆ࡜ࡇ目指࡚ࡋ欲ࡋい࡜思いࡲ

委ࡓࡋ目指ࢆ࡜ࡇ࡞うࡼࡿࡍࡃࡍやࡁ働ࡀ女性་師ࠊࡣ࡟ࡵࡓࡢࡑࠋࡍ

員会ࠊ組織ࢆ作ࠊ࠿࡜ࡿあࡿいࡣ病院ࡢ管理職ࡢ中࡟女性་師ࢆⓏ用ࡍ

良ࡀう࡯ࡓࡋ出ࢆいう姿勢࡜ࡔࢇࡿࡍ㔜要視ࢆ女性་師࡟非常ࠊ࠿࡜ࡿ

い࡞ࡣ࡛ࡢい࡜࠿いうࡩう࡟思いࠋࡍࡲ 

 

஦務局  加賀市民病院ࡘ࡟い࡚ࡶ女性་師ࡢ数ࡣ増え࡚ࠊ௒ࠊ㸳ྡࡢ女性་師

中࡛働いࡢ短時間勤務ࡓࢀ言わࡀ先生࡟中࡛現実ࡢࡑࠋࡍࡲ働い࡚いࡀ

࡚いࡿ女性་師ࡶいࠋࡍࡲ௒度ࡢ新病院ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ例えࠊࡤ当直室や

いࡓࡁい࡚ࡋࢆいう形࡛設置࡜女性用ࡾ࠿ࡗࡋࡶい࡚ࡘ࡟ャワ࣮室ࢩ
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い職場ࡍやࡁ働ࡢ女性࡞うࡼࡓࢀ言わࡀ先生ࠊ௒後ࠋࡍࡲい࡚ࡋ予定࡜

ࡀ方ࡢ適任ࡣࡽࡕࡇࠋⓏ用ࡢ࡬管理職員ࡣいࡿあࠊ委員会ࡃ考え࡚いࢆ

い࡜ࡤࢀいう࡜ࡿ࡞ࡣ࡟࡜ࡇ思いࡢࡑࠊࡦࡐࠊࡀࡍࡲ辺ࢆ前向࡟ࡁ考え

࡚㐍࡚ࡵいࡓࡁい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

 

稲坂委員  言い忘ࢻ࣮ࣁࠊࡀࡓࡋࡲࢀ面࡛࡚ࡃ࡞ࡣソࢺࣇ面ࡢ運用࡛非常࡟大஦

ࠊࡽ࠿ࢀࡑࠊ࠿࡜ࡔ援助ࡢ時ࡢ出産࣭育児ࠊࡤ例えࠋࡍࡲ思い࡜うࢁࡔ

出産ࡃࡽࡤࡋ࡚ࡋࢆ་療ࡽ࠿㞳ࡓࢀ人ࡀ戻࡚ࡗ来ࡢࡵࡓࡿ勉強ࡢ機会

ࠋࡍࡲ思い࡜うࢁࡔࡿ来࡚ࡗ࡞࡟大஦ࡀ運用ࡢ面ࢺࣇういうソࡑࠊ࠿࡜ࡔ

当然ࢻ࣮ࣁࠊ面ࡢ部ᒇや環境ࡶ必要࡛࡝ࠊࡦࡐࠊࡀࡍうࡤࢀࡍ女性་師

ࡓ考え࡚い࡚ࡗ作ࢆ組織ࡓ交えࢆ方ࡢ女性ࢆࡢいう࡜࠿いࡍやࡁ働ࡀ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔ

 

஦務局  ௒度ࡢ新病院ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ地方බ営企業法ࡢ全部適用࡜いう形ࡾྲྀࢆ

病院独ࡎࡂ過ࢀࡽ縛࡟規則࣭条例ࡢ市ࠊ࡜ࡍࡲࡋ申࡟༢純ࡣࢀࡇࠋࡍࡲ

自ࡢ決ࢆࡾࡲ市長࡟代わ࡚ࡗ஦業管理者࡛ࢁࡇ࡜ࡢ設置࡛࡜ࡿࡁいう

利点ࡀあࡢࡑࠋࡍࡲࡾ中࡛ࠊ先生ࡀ言わࡼࡓࢀう࡞本当࡟必要࡞制度や

運用方法ࢆ病院ࡢ中࡛決࡚ࡵいࠊࡁ運用࡚ࡋい࡜ࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡃいう利

点ࡀあࡑࠋࡍࡲࡾういう形ࢆうࡃࡲ利用ࡽࡀ࡞ࡋ働ࡁやࡍい職場ࢆ自ࡽ

 ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡁい࡚ࡵ㐍࡟うࡩいう࡜ࡃ考え࡚いࡀ

 

༡出委員  ௒ࡢ稲坂先生ࡢ意見࡟大賛ᡂ࡛ࠊ本当࡟加賀市࡚ࡗ࡜࡟加賀市ࡢ病院

ࡢ私࡟特ࢆ面ࢺࣇいうソ࡜ࡼࡔࢇいࡍやࡁ働ࡃࡈࡍࡢࡶࡀ女性་師ࡣ

考ࡶ管理職等々ࠊい࡚ࡔࡓい࡚ࡆୖࡕ立ࢆ委員会࡜ࡾ࠿ࡗࡋࡶࡽ࠿う࡯

え࡚いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࠋࡍࡲ 

 

菊知委員  ௒ࠊ当直㸱回࡜いうヰ࡛ࠊࡀࡍ実際ࠊ働い࡚いࡿ先生ࡢᖹ均ᖺ齢࡜い

うࡽࡃࡢ࡝ࠊ࠿いࡢᖺ齢ᖏ࡚ࡗ࡞࡟い࡜࡞࠿ࡢࡿいうࡀࡢ気࡚ࡗ࡞࡟い

࡚ࡗࡀୖࡣࡢいう࡜ࢪ࣮࣓ࢲࡢ当直࡚ࡗ従࡟ࡿࡀୖࡀᖺ齢ࠊࡾࡣやࠊ࡚

ࠊࡀࡍࡲ思い࡜ࡔ大୔ኵࡤࢀいいࡥࡗいࡀⱝい先生ࠊ࡛ࡢ思う࡜࡞࠿ࡿࡃ
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いࡽࡄࡘࡃい࡛ࡲ᭶㸱回ࡢ当直ࡤࢀࡅ࡞ࡋࢆい࡞ࡅい࡜いう何࠿決ࡲ

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢࡿあࡣࡾ

 

஦務局  ௒現在ࡢ加賀市民病院࣮ࢱࣃࡢン࡛申ࠊࡀࡍࡲࡆୖࡋᖺ齢的࡟いࡘࡃ

例ࠋࢇࡏࡲい࡚ࡅ設࡟特ࡣᖺ齢制限࡞うࡼいう࡜ࡿࢀ外ࢆ当直࡚ࡗ࡞࡟

えࠊࡤ病院長࡛あࡤࢀ᪥直ࠊ当直࡝ࠊࡶ࡚ࡋ࡟うࡶ࡚ࡋ病院長職࡚ࡋ࡜

各種会議ࠊ会合等࡟出ࡤࢀࡅ࡞い࡞ࡅい࡛ࡢ外࡜ࡿࢀいう形࡚ࡗྲྀࢆい

ࠊࡤࢀ࡞࡟ᖺ齢ࡢ๪院長ࠋࡍࡲい࡚ࡗ入࡟๪院長以ୗ当直ࠊ実際ࠋࡍࡲ

大体ࠊ㸳㸮代半ࡽࡄࡤいࡢ先生ࡀ中心ࠊࡋࡍࡲࡁ࡚ࡗ࡞࡟ⱝい先生࡞࡟

先ࡢୖࡽ࠿比較的中堅ࠊࡀࡍࡲいࡶⱝい先生ࡢ㸲ᖺࠊ入局後㸱ᖺࠊࡤࢀ

生ࡀ多࡚ࡗ࡞ࡃいࡀࡢࡿ現状࡛ࠋࡍ大体ࠊ㸱回ࡢ᪥当直ࡢ関ಀࠊࡣ௒ࡢ

先生方࡛ࡢࡑࡶ数࡚ࡋ࡞ࡇࡣいࠊ࡛ࡢࡍࡲ௒後ࠊ新病院ࡢ体制ࡤࢀ࡞࡟

ᖹ均的࡟㸱回ࢆษࡽࡄࡿい࡟何࠿࡜持࡚ࡗ行ࡓࡁい࡜いうࠊ࡜࡜ࡇあ࡜

ࡀ先生ࡢ複数࡟科ࡢࡘ一ࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿ࡢいࡋ厳ࡣ先生࡛ࡢ༢科ࡣ

いࠊࡤࢀ何࠿࡜当直ࡢ翌᪥ࢆ࣌࢜ࡣ࡟入࡟ࡎࢀ午前中ࡢ診察ࡀあࡤࢀ午

後ࡣ࡟ᖐ࡚ࡗ体ࢆ休ࡼࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿࡵう࡞運用ࡢ௙方ࢆ考え࡚いࡃ

必要ࡀあࠋࡍࡲࡾ昨ᖺࡢ㸯㸮᭶ࡽ࠿救急担当ࡢ専任ࡢ๪院長ࡀ就任いࡓ

い࡚いࡔࡓ診࡚いࢆ救急࡚ࡏ併ࡶ総合診療科࡟先生ࡢࡑࠊ௒ࠊ࡚ࡋࡲࡋ

ࡴ組ࢆ当直表ࡽࡀ࡞考えࢆ配置ࡢ当直࡞ࢇࢁいࡀ先生ࡢࡑࠊ࡟逆ࠋࡍࡲ

先࠿࡜何ࠋࡍࡲい࡚ࡗ頑張࡜いࡓࡏࡉࢺ࣮ࢱࢫࡽ࠿新病院ࡶ࡜ࡇいう࡜

生方ࡢ疲弊ࠊ㈇担ࡼࡍࡃ࡞ࢆうࡾྲྀ࡞組࡚ࡋࢆࡳ行ࡇう࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

 

本家委員  審議会࡜いう࡛࡜ࡇ答申ࡣ簡略࡜࡟いう࡜ࡔ࡜ࡇ思いࠊࡀࡍࡲ当直ࡢ

市外搬ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ説明࡟うࡼい࡞ࡀ誤解ࠊ一応ࠊい࡚ࡘ࡟࡜ࡇ

㏦ࢆ減࡜ࡣ࡟ࡵࡓࡍࡽいうࢆ࡜ࡇ書い࡚࡚ࡗࡽࡶいࡢࡇࠊࡀࡍࡲ間ࡢ審

議会࡛ࡣ市外搬㏦ࡘ࡟い࡚軽症者࡜心肺停Ṇࡢ人ࡾ࡞࠿ࡀ多い࡜いう

ヰ࡛ࠋࡓࡋ㸳᭶࡟第㸰回目ࡢ救急懇ヰ会ࡀあ࡜ࡿいうࠊ࡛ࡢ࡞࡜ࡇ㸲᭶

立࡟早急ࢆい方策࡞ࡋ搬㏦࡬市外࠿࡜何ࢆ心肺停Ṇ࡜ࡔࢺ࣮ࢱࢫࡽ࠿

市外ࠋࡍࡲい࡚ࡌ感࡟うࡩいう࡜い࡞ࡋ࡜ッࣃࡣ࡚ࡋ࡜加賀市࡜い࡞࡚

搬㏦ࢆ減ࡎࡲࠊࡣ࡟ࡵࡓࡍࡽ診࡜ࡿいうࠊࡀࡍ࡛࡜ࡇ特࡟心肺停Ṇࡘ࡟
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い࡚࠾ࡃࡋࢁࡼࡣ願いࠋࡍࡲࡋ石川病院ࡶ協力࡚ࡋいࢀࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࡁ

市ࡣい࡚ࡘ࡟ࢇࡉ患者ࡢ心肺停Ṇ࡜軽症者࠿࡜久藤総合病院共々何ࢆ

ෆ࡛診࡚行࡜ࡃいうࢆ࡜ࡇ㸲᭶ࡽ࠿早㏿や࡚ࡗ行࡜ࡽࡓࡗいうࡩう࡟

思いࠋࡍࡲ 

ࡀࡢいう࡜ࡽࡀ࡞ࡾྲྀࢆョンࢩ࣮ࢣࢽュ࣑ࢥࡣ㸰人当直་ࠊࡽ࠿ࢀࡑ  

市ࡢ案࡛ࠊࡀࡓࡋ私自身࣑ࢥࡣュࢩ࣮ࢣࢽョンࡣࡢࡿྲྀࢆ非常࡟㞴ࡋい

外科ࡃ࠿ࡗࡏࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟ういう結論ࡇࠊࡀࡍ࡛ࡢࡓࡋࢆいうヰ࡜

系࣭ෆ科系ࡢ་者ࡀ㸰人当直࡜いうࠊ࡛ࡢ࡞࡜ࡇ特࡟心肺停Ṇࢆ含ࡓࡵ

救࿨処置ࡘ࡟い࡚ࡣ協力࡚ࡋや࡚ࡗい࡜ࡤࢀࡅࡔࡓ思いࠋࡍࡲෆ科系࣭

外科系ࢀࡒࢀࡑ┳護師ࡀࢇࡉ救急࡚ࡅཷࢆෆ科࣭ 外科࢕ࢹ࣮ࢥࡢネ࣮ࢺ

࡚ࡗྲྀࢆョンࢩ࣮ࢣࢽュ࣑ࢥࡶࡘいࠊࡀࡓࡋࡲࡁ聞ࢆ࡜ࡇいう࡜ࡿࡍࢆ

࡚ࡗྲྀࢆ╀ෆ科系࡛仮ࡣෆ科系ࠊ外科系ࡣ外科系ࠊ࡚ࡃ࡞ࡣう必要ࡽࡶ

いࠊ࡛ࡢࡿ┳護師ุࡢࢇࡉ断࡛診療ࡽࡶ࡚ࡋえࡤ良い࡜࡞࠿思いࠋࡍࡲ

ࡣ場合ࡢ救急࡟特ࠊࡣう࡯ࡢ་者ࠊ࡜ࡿࡂ過ࡾྲྀࢆョンࢩ࣮ࢣࢽュ࣑ࢥ

ุ断ࡀ混乱ࡾࡓࡋ無㈐任࡜ࡾࡓࡗ࡞࡟いうࡶ࡜ࡇあࡢࡑࠊ࡛ࡢࡿ辺ࢣࡣ

ࡓࡲࠊࡀࡍࡲ思い࡜いࡋ㞴࠿࡞࠿࡞ࡣういう表現ࡇࠊ࡛ࢫ࣮ࢣ࢖ࣂࢫ࣮

 ࠋࡍࡲ思い࡟うࡩいう࡜ࡤࢀえࡽࡶ࡚ࢀ入࡟考え࡚答申ࢆ辺ࡢࡑ

 

稲坂委員  ௒ࠊ本家先生࡯ࡢうࡽ࠿心肺停Ṇ患者ࡀ࡜ࡇࡢ出࡜ࡗࡻࡕࠊࡀࡓࡋࡲ

本題࡜㞳ࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿ࡿࢀ௒ࡑࡶうࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿救急ࡢ患

者ࡀ来ࡓ時ࠊ㔜症࡞場合࡟最初࡟非常࡟人手ࡀ掛ࠋࡍࡲࡾ࠿་者ࡶ┳護

師ࡽ࠿ࢀࡑࡶい࡞ࢇࢁ周ࡢࡾ人ࡶ必要࡜ࡗࡻࡕࠋࡍ࡛ࡢ࡞落ࡕ着い࡚来

ࢺ࣮ࣁ࣮ࢱࢡࢻࠊࡣ頃ࡓ居ࡀ僕࡟山中ࠋࡍࡲࡾ࡞ࡃ࡞ࡽいࡣ段々人࡜ࡿ

人࡜ࢺ࣮ࣁ࣮ࢱࢡࢻࡽࡓ来ࡀ患者ࡢ救急ࠊ࡚ࡗ作ࢆン࢖ࢧ࣮ࣝࢥいう࡜

࡟暇ࠊ࡚ࡋࢆ処置࡚ࡗࡲ㞟࡞ࢇࡳࡀ人ࡓ空いࡢ手ࠊ࡜ࡪ࿧࡟い時࡞いࡀ

ࡲい࡚ࡗ立場࡛や࡞いࡓࡳ指ᑟ者ࡢ時ࡢࡑࡣ当直་ࠋࡃ行࡚ࡗ去ࡤࢀ࡞

う࡝࠿ࡢࡿい࡚ࡗやࢆ࣒ࢸࢫࢩういうࡑࡣ加賀市民病院࡛ࡢ現在ࠋࡓࡋ

ࠊ࡟時ࡿいࢇࡉࡃࡓࡀういう人ࡑࡶい病院࡛ࡋ新ࡢ௒度ࠊࡽ࠿ࢀࡑࠋ࠿

㔜症患者ࡀ来࡟ࡄࡍࡽࡓ人ࡀ㞟ࢆ࣒ࢸࢫࢩࡿࡲ作࡜ࡿ非常࡟便利࡛ࡣ

 ࠋ࠿ࡍࡲい࡚ࡗ࡞う࡝ࠊࡀࡍࡲ思い࡜࠿い࡞
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஦務局  休᪥ࠊ夜間ᖏ以外ࡢ通常ࡢ勤務時間ᖏ࡛職員ࢇࡉࡃࡓࡀいࡿ時ࡢ緊急

時ࡢ対応࡛ࠊࡀࡍ以前ࡽ࠿加賀市民病院ࡢ中࡛ࡢ招㞟࣮ࣝࢥࢺ࣮ࢱࢫࡣ

ࠊ࡟ࡎࢀわࡽ࡜࡟ࡅࡔ救急室ࠋࡍࡲࡅ掛࡟一斉ࢆ館ෆ放㏦࡛࡜ࡇいう࡜

あࡿࡺࡽ部署࠾࡟い࡚ࡢ緊急஦態࡟対応ࢆ࣮ࣝࢥࢺ࣮ࢱࢫ࡟ࡵࡓࡿࡍ

ࠊࡣい࡚ࡘ࡟部署ࡓࢀࡽࡅ掛ࢆ࣮ࣝࢥࢺ࣮ࢱࢫࠋࡍࡲࡧ࿧ࢆ館ෆ職員࡚ࡋ

手ࡢ空い࡚いࠊ࣮ࢱࢡࢻࡿ┳護師ࠊ技師ࡣࡓࡲࠊ஦務職࡚࡭ࡍࡶ駆ࡘࡅ

ࠊ当然ࠋࡍࡲい࡚ࡗ行ࡣ࡜ࡇいう࡜ࡃい࡚ࡋ対応࡟早急࡛࡜ࡇいう࡜ࡿࡅ

新病院࠾࡟い࡚ࡶ必ࡎ行࡚ࡗいࡃ体制࡛ࠋࡍ 

 

ᯇୗ会長  ࡋࢁࡼ࡟࠿࡯い࡛ࡤࢀࡅ࡞ࠋ࠿ࡍ私ࡢ気ࡀ付いࠊࡣ࡜ࡇࡓ働ࡁやࡍい

職場࡙ࡘ࡟ࡾࡃい࡚࡜いう࠾ࠊ࡛࡜ࡇ་者ࡀ࡜ࡇࡢࢇࡉ中心࡚ࡗ࡞࡟書

い࡚あࠊࡀࡍࡲࡾ前回ࡢ資料㸱ࡘ࡟ࢁࡇ࡜ࡓࡵ࡜ࡲࡢい࡚ࠊࡣ┳護師ࡉ

ࡾྲྀࡿ贈ࢆࢻ࣮࢝ࢪ࣮ࢭッ࣓ࡿ称えࡵ஫い褒࠾ࡀ士ྠࣇッࢱࢫࠊ士ྠࢇ

組ࡳやࠊ山中温泉་療ࢭンࡣ࡟࣮ࢱ心温ࡿࡲエࣆソ࣮ࢆ࡝࡞ࢻ掲示ᯈ࡟

掲示ࠊࡋ職員間࡛情報ࢆ共᭷ࡾྲྀࡿࡍ組ࢆࡳ行ࠋ࡜ࡓࡗ前回ࡢ加賀地域

་療協議会࡛ࠊࡶ結構ࠊ┳護師ࡢࢇࡉ人員配置ࡾ࡞࠿ࡀ歪࡜࡞࠿言わࢀ

࡚ࡋࢆ工ኵࡶ࡟࡜ࡇࡃい࡚ࡗやࡃࡲうࡀ士ྠࢇࡉ護師┳ࡾࡣやࠊ࡛ࡢࡓ

いࡽࡶ࡚ࡗいࡓい࠾ࠋ་者ࡀࡅࡔࢇࡉ働ࠊ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡃ┳護師ࡶࢇࡉ

男性ࡢ┳護師ࡶࢇࡉ増え࡚いࡑࠊ࡛ࡢࡿういうࡶ࡜ࡇ入ࡽࡶ࡚ࢀいࡓい

 ࠋࡍࡲ思い࡜

 

஦務局  一番ࡢࢇࡉࡃࡓ職種࡜言えࡤ┳護師ࡑࠊ࡛ࡢ࡞ࢇࡉういう意味࡛先生

い࡞࠿いࡃࡲうࡀョンࢩ࣮ࢣࢽュ࣑ࢥࡢう࡯ࡢࢇࡉ護師┳ࡿࢀ言わࡢ

ࡇいう࡜ࡿあࡀい面࡞ࡽ回ࡃࡲうࡣ࡛ࡅࡔ࣮ࢱࢡࢻࡣ病院࠿࡞࠿࡞ࠊ࡜

い職場࡙ࡍやࡁ働ࡓࡗ書い࡚あ࡟う࡯ࡢ資料㸱ࠊ前回ࠋࡍࡲ思い࡜࠿࡜

࢝࢕ࢹ࣓ࢥࡢ࠿࡯ࠊࢫ࣮ࢼࠊࡎࡽわࡔࡇ࡟ࡅࡔ࣮ࢱࢡࢻࠊい࡚ࡘ࡟ࡾࡃ

ࣝ等ࡘ࡟い࡚ࡾྲྀࡢ組ࡳ状況ࡘ࡟い࡚ࡢࡽࡕࡇࠊࡶ答申書ࡢ中࡟記入ࡋ

࡚いࡓࡁい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

 

༡出委員  ௒ࠊ病院ࡢ中ࢆ࡜ࡇࡢ言࡚ࡗいࠊࡀࡍࡲ新ࡋい病院࡛働ࡃ職員ࡢ駐車
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場࡚ࡗ࡞࡟࡜ࡇ࡞ࢇ࡝ࡣいࡶ࡚࡜ࠋ࠿ࡍ࡛ࡢࡿ足࡞ࡾいࡼうࢆ࡜ࡇ࡞聞

い࡛࠿ࡇ࡝ࡣࡇࡑࠊࡀࡍ࡛ࡢࡓ確保࡚ࡋ஫助会࡛㈇担ࠊ࡚ࡋ自ศࡶࡕࡓ

駐車料金ࢆ払う体制ࡢࡑࠊ࠿ࡢ࡞辺࠾ࢆ願いࠋࡍࡲࡋ 

 

஦務局  ௒回ࡢ建築計画ࡢ中࡛ࠊ最初࡟設計ࡶ含ࣝࢨ࣮࣏ࣟࣉ࡚ࡵ方式࡛限ࡽ

全ࢆ職員体制等ࠊ࡚ࡗあࡀ࡜ࡇいう࡜ࡓ立࡚ࢆ中࡛建築計画ࡢ地面ࡓࢀ

部入ࡿࢀ前࡟建築࡟入ࡢࡑࠋࡓࡋࡲࡾ中࡛ࠊ交代勤務࡛ࡢ࡞入替わࡣࡾ

あࠊࡀࡍࡲࡾ実際ࠊ少ࡋ職員ࡢ駐車場ࡘ࡟い࡚不足ࡿࡍ可能性ࡀあࠊࡾ

࡜ࡿい࡚ࡗやࡀࡍู࡛ࡣ࠿ࡿࡲ࡜ࡲ࡟ういう形࡝ࡣい࡚ࡘ࡟対策ࡢࡑ

ࡀࡢいう࡜駐車場管理会ࡢ職員ࠊ࡚ࡋ࡜形ࡢࡘ࡜ࡦࡢ中ࡢࡑࠋࡍ࡛ࢁࡇ

市ࡢ組織࡛ࡶあࠊࡀࡍࡲࡾ自ศ࠾ࡢࡕࡓ金࡛駐車場ࢆ運営ࠊ借࡚ࡆୖࡾ

い࡜ࡃいう方法ࡶ含࡚ࡵ検討࡚ࡋいࠊࢇࢁࡕࡶࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿ患者用ࡢ

駐車場ࡘ࡟い࡚ࡣ十ศ࡚ࡗྲྀ࡟あࠊࡀࡍࡲࡾ余࡟ࡇࡑࡶ࡟ࡾ職員ࡢ車ࡀ

溢࡚ࢀい࡜ࡃいうࡣࡢ本来ࡢ目的࡚ࢀࡎࡽ࠿いࡑࠊ࡛ࡢࡃういう意味࡛

職員ࡢ駐車場࡜ࡾ࠿ࡗࡋ࡟ูࡣ確保࡚ࡋいࡓࡁい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

 

ᯇୗ会長  ࡋࢁࡼ࡟࠿࡯い࡛ࠋ࠿ࡍ㸦㸱㸧働ࡁやࡍい職場࡙ࡘ࡟ࡾࡃい࡚ࡇࡇࡣ

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࢆ㸦㸳㸧以降ࠊ㸦㸲㸧ࠊ࡚ࡋ࡜࡛ࡲ

 

事務局説明 資料㸰㸫㸯 加賀市࡟おけࡿ医療提供体制の充実を図ࡿこ࡟࡜関すࡿ

答申書㸦案㸧 

㸲 加賀市医療提供体制基本構想࡟対すࡿ௒後の取組ࡘ࡟い࡚の意見 

㸦㸲㸧 地域連携ࡘ࡟い࡚ 

㸦㸳㸧 地域包括ケア体制ࡘ࡟い࡚㸦医療࣭௓護の提供㸧 

㸳 加賀市ࡀ設置すࡿ医療機関ࡘ࡟い࡚の意見 

㸦㸯㸧 加賀市医療センタ࣮ࡘ࡟い࡚ 

㸦㸰㸧 山中温泉ࡠくࡾࡶ診療所ࡘ࡟い࡚ 

 

＜質疑応答＞ 

ᯇୗ会長  ࡣ࡛ࢀࡑ各㡯目ࡘ࡟い࡚࡛ࢀࡇࠊ良いࡈࢆ࠿ࡢ審議願いࡓい࡜思いࡲ
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意見ࠖࡢい࡚ࡘ࡟་療機関ࡿࡍ設置ࡀ㸳 加賀市ࠕࡧ㸦㸳㸧及ࠊ㸦㸲㸧ࠋࡍ

 ࠋࡍい࡚࡛ࡘ࡟

 

༡出委員  㸦㸲㸧地域連携ࡘ࡟い࡚࡛ࡢࡑࠊࡀࡍ中࡛審議会ࡢ意見ࠊ࡚ࡋ࡜急性

期病院ࠊࡀࡔ慢性期患者ࢆ入院ࡿࡏࡉ必要性ࡀ想定ࡿࢀࡉப々ࢁࡇ࡜ࡢ

ࡔࡁ࡭ࡍ検討ࡶ࡜ࡇࡿࡍ転換࡬病棟࢔ࢣ地域包括ࢆ一部ࡢ病床ࠊࡀࡍ࡛

࡟慢性期扱いࢆࢇࡉういう患者࡝࡟具体的࡜ࡗࡶࠊ࡚ࡋ対࡟࡜ࡇいう࡜

ࢁࡕࡶࠊࡀࡍ࡛ࡢい࡞ࡽ࠿考え方࡛ศ࡞素人的࡜ࡗࡻࡕࡣ私ࠊ࠿ࡢࡿࡍ

ุࢆ患者ࡢࡑࡀ࣮ࢱࢡࢻࠊࢫ࣮ࢼ担当ࠊ࣮࢝ャࣝワ࣮ࢩソ࣮ࡢ病院ࠊࢇ

断ࠊࡀࡍࡲࡋ最大ࠊ慢性期ࡢ患者ࡢ࡝ࢆ程度ࡅཷ࡛ࡲ入࠿ࡢࡿࢀࡉࢀ心

配ࠊࡀࡍ࡛ࡢ࡞いࠋ࠿ࡍ࡛ࡀ࠿ 

 

஦務局  ࠊࡎࡲ病棟࡛ࠊࡀࡍ新病院࡛ࡣ一ࡘ㸲㸮床程度ࡢ病棟ࡀඵ࡟ࡘศࢀ࠿

࡚いࠋࡍࡲ具体的࡝࡟ういう形ࡣ࠿ࡿ࡞࡟ศࠊࡀࢇࡏࡲࡾ࠿஧ࡘ程度࠿

㸯㸳᪥ࡣ最近࡛ࡀ急性期࡛ᖹ均在院᪥数ࠊࡀࡍࡲࢀࡉ想定࡟うࡩいう࡜

ࡃ考え࡚いࢆ転換ࡢい࡚ࡘ࡟ࢇࡉ患者ࡿࡁ入院࡛ࡃ長ࡋう少ࡶࠊࡀࡍ࡛

ࠊ中࡛ࡢ஦ࡾࡲ決ࡢ診療報酬ࡣい࡚ࡘ࡟症状ࡢࡽࡕࡇࠋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜

ࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲい࡚ࢀࡽࡵ決࠿ࡢࡿࡍヱ当࡟慢性期ࡀࢇࡉ患者࡞うࡼࡢ࡝

 ࠋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜いࡓࡁい࡚ࡋ断ุ࡟基ࢆ辺ࡢ

 

༡出委員  病床ࡢ一部࡜いうࠊࡣࡢඵࡢࡘ病棟ࡀあ࡚ࡗ一ࡀࡘ約㸲㸮室࡜いうࡇ

 ࠋ࠿ࡍ࡛ࡢ良いࡤ思え࡜㸲㸮室ࠊ大体ࠊࡣ࡜

 

஦務局  地域包括࢔ࢣ病棟࡟転換ࡤࢀࡍ࡜ࡿࡍ病棟ࠊ࡛ࡢࡍ࡛࡜ࡈ㸲㸮床程度

㸰病棟ࠋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜ࡃい࡚ࡋ転換࡟うࡩいう࡜ࡘ஧ࠊࡘ一ࢆ病棟ࡢ

࡛あࡤࢀ㸶㸮床程度ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ 

 

஦務局  病棟ࡢ࡜ࡈ移行࡛࡞い࡜認࡞ࢀࡽࡵい࡜いうࠊ࡛ࡢࡍ࡛࡜ࡇ少࡜ࡃ࡞

㸯病ࡤࡽ࡞病棟ࡢ㸳㸮㸮床以ୖࠊ࡚ࡋࡑࠋࡘ一ࢆ病棟ࡢいࡽࡄ㸲㸯床ࡶ

棟ࡣ許ࠊࡀࡍ࡛ࡢࡿࢀࡉうࡼࡢࡕう࡟㸱㸮㸮床࡜ࡔ௒度ࡢ㸲᭶ࡢࡽ࠿診
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療報酬改定࡛㸰病棟ࢆࡿࡊࡽ࡞࡟得࡞い࡜いうࠊ࡛࡜ࡇ㸶㸮床ࡣࡃࡋࡶ

㸶㸰床࡜いうࠋࡍ࡛࡜ࡇ 

 

༡出委員  ࡢࡑ方々ࡢ最大ࡢ在院᪥数ࡣ先࡝࡯言わࡓࢀ㸯㸳᪥程度࡛ࠋ࠿ࡍ 

 

஦務局  地域包括࢔ࢣ病棟ࡢ最大ࡢ入院᪥数ࡣ㸴㸮᪥࡚ࡗ࡞࡜いࡣࢀࡇࠋࡍࡲ

ࣜࣅࣁ回復期ࣜࠋࡍࡲࡾあࡀࡢいう࡜病棟ࣜࣅࣁ回復期ࣜ࡟ูࡘう一ࡶ

病棟ࡘ࡟い࡚ࡣ脳疾患や整形的࡞病気ࡢ患者࡟限ࡽࡕࡇࠊ࡛ࡢࡍࡲࢀࡽ

地域包ࡣい࡚ࡘ࡟病気ࡢ以外ࢀࡑࠊࡀࡍ可能࡛ࡣ入院࡛ࡲ᭶࠿最大㸴ࡣ

括࢔ࢣ病棟࡛入院࡚ࡋいࠋࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇࡃ 

 

༡出委員  ࡶࡽ࠿ࢀࡑう一ࠋࡘ௒現在ࠊ山中࡛入院࡚ࡋいࡿ方ࠊࡀいࢀࡎ新病院

௚ࡶ࡜ࢀࡑࠊ࠿ࡢ࡞状態ࡿࡁ転院࡛ࡀ全員ࡣ࡟計画的ࠋࡡࡼࡍࡲࡾ移࡟

ࡿい࡚ࢀࡉ配慮࡟うࡼࡿࢀ移࡟施設ࡣ又ࠊ࠿ࡢࡿࡅ掛ࢆ紹௓等࡟病院ࡢ

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢ

 

஦務局  ࠊࡎࡲ加賀市࡛両病院࡟入院࡚ࡋいࡿ患者数ࡀ཰࡚ࡗ࡞࠿ࡲࠊ࠿ࡿࡲ

いࡘ࡟࠿ࡿࡅい࡚ࡣ基本構想策定時点࡛ࠊ㸱㸮㸮床ࡢ中࡛十ศ࡟人数࡜

࣑࢖ࢱࡢࡋ引越ࠊ௒回ࠊࡔࡓࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉ計算࡜ࡿࡅい࡚ࡗやࡣ࡚ࡋ

ンࡣ࡛ࢢ患者ࢆࢇࡉ移㏦ࡣࡢࡿࡍ非常࡟危険ࡀ伴いࠊ࡛ࡢࡍࡲ一時的࡟

人数ࢆ少ࠊࡋࡃ࡞入院ࡘ࡟い࡚ࡶ一᪥࡛引越ࡿࡁ࡛ࡋ人数ࡑࠋういう意

味࡛ࡣ一時的࡟人数ࡣ減࡚ࡋࡽいࠋࡍࡲࡁ 

 

஦務局  ࡜ࡗࡻࡕ誤解ࡀあ࡜ࡿい࡞ࡅい࡜思いࠊࡀࡍࡲ慢性期ࡢ患者ࢆ入院ࡉ

患ࡢ慢性期ࡣࡢいう࡜病棟࢔ࢣ地域包括ࠊࡀࡍࡲࡾ書い࡚あ࡜必要ࡿࡏ

者ࢆ入ࡿࢀわࠊࡃ࡞ࡣ࡛ࡅ慢性期ࡢ患者ࡣࢇࡉ療養病床࡛ࠋࡍ慢性期ࡢ

患者࡛ࢇࡉ急性増悪ࠊ一時的࡟悪ࡓࡗ࡞ࡃ方や急性期ࢆ過࡚ࡂ亜急性࡜

言いࡑࠊࡀࡍࡲういう状況ࡓࡗ࡞࡟人ࡢࡇࢆ病棟࡛ཷࠊ࡛ࡢ࡞࡜ࡇࡿࡅ

病院ࡢ急性期ࡶ࡛ࡲࡃあࠋࡿ入ࡀࢇࡉ患者ࡢ慢性࡜ࡔ表記ࡢࡇ࡜ࡗࡻࡕ

ࡃ悪࡚ࡋ返ࡾ繰ࡶࡾࡼいう࡜急性ࡢ本当࡟中ࡢࡑࠋࡍ原則࡛ࡀࡢいう࡜
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いう意味࡜うࡻࡋࡲࡋ࡟枠ู࡜ࡗࡻࡕࡣういう人ࡑࠊ࡛ࡢࡿいࡶ方ࡿ࡞

࡯ࡢ国ࡶ病棟࢔ࢣ地域包括ࠊࡔࡓࠋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜病棟࢔ࢣ地域包括ࡢ

うࡀい࡞ࢇࢁ条件ࢆ付ࢇ࡝ࢇ࡝࡚ࡁ࡚ࡅ変わ࡚ࡗ来࡚いࠊࡽ࠿ࡍࡲ௒ࠊ

௒ࠊࡋࡍࡲࡁ࡚ࡗ診療報酬改定࡛変わࡢ௒度ࡶ࡚ࡋ想定ࢁいࢁい࡛ࡇࡇ

後࡝う࡟ࢀࡑࡣ࠿ࡢࡿ࡞合わ࡚ࡏ病院࡯ࡢうࡶ対応࡚ࡋ行ࢆࡿࡊ࠿得

 ࠋいࡉࡔࡃ理解ࡈ࡟うࡩいう࡜い࡞

 

༡出委員  私ࡣ文章ࠊ࡛ࡾ࠾࡜ࡢ௒ࠊ先生ࡀ言わࡼࡓࢀう࡟理解࡚ࡋいࠊ࡛ࡢࡓ

 ࠋࡓࡋࡲࡾ࠿ศࠋࡡࡍ࡛ࡢい࡞ࡣう࡛ࡑ

 

ᯇୗ会長  ࠕࡣࢀࡇ検討ࠊ࡛ࡢ࡞ࠖࡁ࡭ࡍ原則ࡣ急性期病棟࡛や࡚ࡗ欲ࡋい࡜思

いࠋࡍࡲ将来的ࡣ࡟地域包括࢔ࢣ病棟ࡓࡳいࢆࡢࡶ࡞考えࠊ࡛ࡢࡿ௒ࡍ

急性期病棟ࡣࡎࡲࠋࡍࡲ思い࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢい࡞ࡣ࡛ࡢࡶࡁ࡭ࡍ検討ࡄ

࡛やࡽࡶ࡚ࡗうࠋ㞴ࡋいࠊࡀࡍ࡛ࡢ在院᪥数ࡀ㸯㸲᪥や㸯㸳᪥࡜いう࡜

患者ࡣࢇࡉ㸯㸲᪥や㸯㸳᪥ࡽࡓࡋ㏥院ࡤࢀࡍ良い࡜いう考え方࡛࡞ࡣ

い࡛ࠋࡍ在院᪥数ࡢ計算ࡢ௙方ࡶᖹ均ࠊࡃ࡞ࡣ࡛࠿࡜㸯᪥࡟入㏥院ࡿࡍ

患者ࡢࢇࡉ数࡛決ࠊ࡛ࡢࡿࡲあࡿ人ࡣ㸱㸮᪥ࠊあࡿ人ࡣ㸯᪥入院࡚ࡋい

一ࡣࡢࡿࡍ理解ࢆࢀࡑࠊ࡛ࡢ違うࡣ診療報酬ୖࡀ計算ࡢ在院᪥数ࠊࡶ࡚

般ࡢ人࡜ࡗࡻࡕࡣ࡟㞴ࡋい࡜思いࠊࡀࡍࡲあࡿ人ࡀ㸯࠿᭶入院࡚ࡋい࡚

࡛࡜ࡇいう࡜合う࡟十ศࡣ在院᪥数ࠊࡤࢀࡍ㸯㐌間࡛㏥院ࡀ人ࡿあࠊࡶ

入院࠿ࡋ㸯㸳᪥ࡀ人ࡢࡑࠊ࡜いう࡜㸯㸳᪥ࠊ㸯㸲᪥ࡀᖹ均在院᪥数ࠋࡍ

ࡉࡔࡃ理解ࡈ࡟うࡩういうࡑࠋࡍ࡛ࡢい࡞全然ࡣ࡛࡜ࡇいう࡜い࡞ࡁ࡛

いࠋ 

 

༡出委員  ௒ࡓࡳい࡞感࡛ࡌ一般ࡢ方ࡶ࡚࡜ࡣศ࡞ࡽ࠿い࡜思いࡵࡓࡢࡑࠋࡍࡲ

ࡇ࡞うࡼࡓࢀ言わࡀ先生ࠊ௒ࠊ相談窓ཱྀ࡛ࠊࡀࡓࡋࡲ言いࡶ間ࡢࡇࡶ࡟

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡋ欲࡚ࡋ説明ࡃࡍやࡾ࠿ศ࡜ࡾ࠿ࡗࡋࢆ࡜

 

本家委員  答申案࡛ࢁࡇ࡜ࡢ申ࡋ訳࡞い࡛ࠊࡀࡍ地域་療ࡢ供給体制࡜いう࡜ࡇ

ࠊ加賀ࠊᑠᯇࠋࡡࡍࡲࡾあࡀ病床報告制度ࠊࡀࡍ意見࡛࡜ࡗࡻࡕࠊ࡛ࡢ࡞
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能美ࢆ含࡜ࡔ࡚ࡵ思いࠊࡀࡍࡲ加賀市ࡢ病床機能࡜いう࠿必要度࡜いう

ࢩュ࣮࣑ࣞࢩࢆ病床機能ࡢ加賀市༢独࡟うࡼい࡞ࢀࡉ包括࡟ᑠᯇࠊࡣࡢ

ョンࡃ࠾࡚ࡋ必要ࡀあ࡜ࡿ思࡚ࡗいࠋࡍࡲ例えࠊࡤ現在ࠊࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ

㸳ᖺ後ࠊ㸯㸮ᖺ後࡝࡟ういうࡩう࡚ࡗ࡞࡟行ࢆ࠿ࡃ踏ࡲえ࡚や࡚ࡗ行࠿

࡞ࡽ࠿ศࡀ必要数ࡢ中࡛ࡢ加賀市ࡢ慢性期ࠊ亜急性期ࠊ急性期ࠊ࡜い࡞

加ࠊࡃ࡞ࡣ༡加賀地༊࡛ࠊࡀࡍࡲ思い࡜ࡃ付ࡀ予想ࡣ程度ࡿあࠋࡿ࡞ࡃ

賀市ࡢ中࡛ࡢ供給体制࣑ࢩࢆュ࣮ࣞࢩョンࡃ࠾࡚ࡋ必要ࡀあ࡜ࡿ思い

移࡬う࡯ࡢ福祉ࡀ療養型ࡢ診療報酬改定࡛長期ࠊ௒度ࠊࡽ࠿ࢀࡑࠋࡍࡲ

行ࢆࡿࡊࡏ得࡞い状況࡟㸲᭶ࡿ࡞ࡽ࠿わࡑࠊࡀࡍ࡛ࡅう࡜ࡿࡍ་療ࢆ必

要ࡿࡍ࡜福祉ࡢ人ࡅཷࡢࡕࡓ皿ࡀ不足気味࡛࡞ࡣい࡜࠿思࡚ࡗいࠋࡍࡲ

思い࡜ࡔ一番肝心ࡀࡇࡇࠊࡤࢀあ࡛࡜ࡇいう࡜供給体制࡚ࡵ含ࢆ辺ࡢࡑ

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡤࢀࡅࡔࡓ考え࡚いࠊ࡛ࡢࡍࡲ

 

஦務局  市࡯ࡢう࡛ࠊࡣ基本構想ࡢ時ࡽ࠿書い࡚あࠊࡀࡍ࡛ࡢࡓࡗ地域་療࡟

関ࡿࡍ部署ࢆ設置ࡿࡍ計画ࢆ㐍࡚ࡵいࡢࡑࠋࡍࡲ中࡛市立病院ࡔ࡜ࡇࡢ

中࡛ࡢࡑࠊ方ࡾあࡢ་療ࡢ加賀市全体࡞うࡼࡓࢀ言わࡀ先生ࠊࡃ࡞࡛ࡅ

ࢆࡁ動ࠊういう配ศ࡝中࡛ࡢいう形࡛加賀市全体࡜ョンࢩュ࣮࣑ࣞࢩࡢ

 ࠋࡍࡲい࡚ࡗ思࡜いࡓࡁ考え࡚いࢆ࠿ࡁ࡭ࡍ

 

ኴ田医孝週委員  うࡣࡕ慢性期型࡛ࠊ毎᪥ࠊ加賀市民病院や山中温泉་療ࢭンࡽ࠿࣮ࢱ

開業時ࡢ㸲᭶ࠊ実際ࠊࡀࡍࡲい࡚いࡔࡓい࡚ࡗ㏦ࢆࢇࡉ患者ࡢࢇࡉࡃࡓ

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢࡿ残ࡀࢇࡉ患者ࡢいࡽࡃ何人ࠊ大体ࠊࡣ࡟

 

஦務局  入院患者࡜ࢇࡉいうࠋࡡࡍ࡛࡜ࡇ 

 

ኴ田医孝週委員  ࡑう࡛ࠋࡍ 

 

஦務局  先ࡶ࡝࡯言いࠊࡀࡓࡋࡲ移行時ࡢ安全性ࢆ考え࡚ࡢࡘ࡜ࡦ目処࡛ࠊࡀࡍ

㸱割程度࡜ࡤࢀࡁ࡛࡟考え࡚いࠊࡔࡓࠋࡍࡲ症状等࡛ࡢࡿࡼࡶ࡟前後ࡣ

いう࡜㸯㸮㸮床ࡣいࡿ㸷㸮床あࡢ中ࡢ㸱㸮㸮床࡜いう࡜㸱割ࠊࡀࡍࡲࡋ
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形ࢆ想定࡚ࡋいࠋࡍࡲ 

 

ኴ田医孝週委員  ࡢࡑ患者࡝ࢇ࡜࡯ࠊࡣࢇࡉ急性期や亜急性期ࡢ患者ࠋ࠿ࡍ࡛ࡢ࡞ࢇࡉ 

 

஦務局  急性期ࢆ中心ࠊ࡚ࡋ࡜慢性期ࡢ患者ࢇࡉあࡿいࡣ在宅࡟戻ࡿࢀ患者ࡉ

 ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡁࡔࡓい࡚ࡗ戻࡟積極的ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ࢇ

 

ኴ田医孝週委員  ࡶう一ࠊࡣࡘ㸵対㸯┳護࡜ࡿࢀࡽࡅ⥆࡜ࡗࡎࢆいうヰࢆ聞いࡍ࡛ࡢࡓ

࡚ࡗࡀୖ࡟いࡽࡄ％㸶㸳ࠊ％㸶㸮ࡃࡽࡑ࠾ࡽ࠿％㸵㸳ࡀ在宅復ᖐ率ࠊࡀ

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢࡿࢀྲྀࡣ採算࡛ࢁࡇ࡜ࡢ辺ࡢࡑࠊࡀࡍ࡛ࡢ思う࡜ࡿࡃ

 

஦務局  ࡢࡇ࡝病院࡛ࡶ在宅復ᖐ率ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ௒ࡢ㸵対㸯┳護ࡢ病院࡛ࡣ全

％㸰㸳ࡀ་療┳護必要度ࡣࡢࡿ࡞࡟問題ࠋࡍࡲ思い࡜い࡞ࡽ࡞࡟問題ࡃ

ࡋࢆ工ኵࡓࡋ࡜ࢇࡕࡁࢆࢁࡇ࡜ࡢ௒ࠊࡀࡓࡋࡲࢀࡽࡆୖࡁ引ࡾ࡞ࡁい࡟

全部ࡣ自἞体病院࡞主ࡢ┴石川ࠊࡀࡓࡋࡲ言いࡶ回࡛ࡢ間ࡢࡇࠊ࡜い࡞

通࡞ࡽい࡜思いࠋࡍࡲう࣑ࢩࡶ࡛ࡕュ࣮ࣞࢩョンࡀࡓࡋࡲࡋ㸰㸯％ࡽࡄ

いࠋ先生ࡈᏑ知ࡢＡ㡯目等ࢆ工ኵ࡚ࡋ何࠿࡜㸰㸳％ࢆ確保࡞ࡋい࡜いࡅ

ࡢࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ高ࡀ評価ࡢࢇࡉ手術患者࡚ࡋ࡜ศ㔝࡞ࡓ新ࠊࡔࡓࠋい࡞

ࠋ࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡅいࡤࢀ増え࡚ࡗࡼ࡟࡜ࡇࡿ一生懸࿨やࢆ救急ࠊ࡛

非常ࠊ࡛ࡢࡿい࡚ࢀ言わ࡜ࡣ࡛ࡢࡿ࡞࡟不適格ࡀ㸲割ࡣ࡟全国的ࠊࡔࡓ

 ࠋい࡞間違いࡣ࡟࡜ࡇࡿい状態࡛あࡋ厳࡟

 

車谷委員  地域連携ࡢ患者ࡢࢇࡉ入院前ࡽ࠿㏥院後ࡢ࡛ࡲ手厚い࡟ࢫࣅ࣮ࢧ関

連ࠊ࡚ࡋ患者࠾ࡀࢇࡉ薬ࢆ飲࡚ࢀࡲい࡚入院࡟ࡁ࡜ࡿࡍ持࡚ࡗ行ࡲࢀ࠿

思い࡜ࡽࡓࡅࡔࡓい࡚ࢀ入ࢆ薬手帳࠾࡟中ࡢ案ෆࡢ࡚ࡋ際࡟入院ࠊࡀࡍ

ࡍࡲࡾ࠿ศ࠿ࡢࡓい࡛ࢇ飲ࢆ薬࡞ࢇ࡝࡟入院時࡚ࡋ௓ࢆ薬手帳࠾ࠋࡍࡲ

࡝࡟㏥院後ࠊ࡟ࡽࡉࠊ࠿ࡢࡿ出࡚いࡀ薬࡞ࢇ࡝࡟入院中ࠊࡽ࠿ࢀࡑࠊࡋ

手帳ࡢ㸯冊ࡀ薬࠾ࡢ自ศࡣ࡚ࡗྲྀ࡟ࢇࡉ患者ࠊ࠿ࡢࡿい࡚ࡗ࡞࡟薬࡞ࢇ

在宅ࡀࢇࡉ患者ࠊࡎࡽ࡞ࡳࡢࢇࡉ患者ࠊ࡛࡜ࡇいう࡜ࡿ࠿ศ࡚ࡋ⥆⥅࡛

役ࡀ情報ࡶ࡟ࢇࡉネ࣐࢔ࢣࠊࢇࡉ࣮ࣃࣝ࣊ࠊ家族ࡿ支え࡟場合ࡓࡗ࡞࡟
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立࡜ࡘ思うࠊࡦࡐࠊ࡛ࡢ入院時࠾࡟薬手帳࡜いう一文ࢆ入ࡽࡶ࡚ࢀえࡓ

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡽ

 

஦務局  在宅་療ࢆ㐍࡚ࡵいࡃ中࡛ࡣᡃࠊ 々ࡶ薬剤師ࢆࢇࡉ含࢝࢕ࢹ࣓ࢥࡓࡵ

ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜ࡔ一番大஦ࡀ関ಀࡿ見えࡢ顔ࡤ言え࡜ࡗࡶࠊ連携ࡢࣝ

ࡍࡓ果ࢆ役割࡞ࡁ大ࡀ薬手帳࠾ࡤࢀ見ࡽ࠿う࡯ࡢࢇࡉ中࡛薬剤師ࡢࡑ

考え࡜いࡓࡁい࡚ࡵういう形࡛㐍ࡑࠊࡦࡐࠋࡍࡲ思い࡜ࡔ意見ࡈいう࡜

࡚いࠋࡍࡲ 

 

༡出委員  㸵ࡢࢪ࣮࣌㸳番㸦㸯㸧࡛ࠊࡀࡍ௒᪥ࡢࡇࠊ会議ࡢ前ࡶ࡟当局࡟聞いࡓ

࡜いࡋ欲࡚ࡋ࡟い表示ࡍやࡾ࠿ศࡣ女性外来ࠊ外来ࢀ忘ࡢࡶࠊࡀࡍ࡛ࡢ

私ࡣ言いࠊ࡟ࡁ࡜ࡢࡑࠊࡀࡓࡋࡲ௒࡜ࡂࡴࡘࠊいう新࡞ࡓ目玉ࡼࡿ࡞࡟

う࡞部署࡜ࡿࡁ࡛ࡀいうࡢࡇࠊ࡛࡜ࡇ辺ࡢ説明ࢆ市民ࡢ方࡝ࠊ࡟ういࡗ

࡜ࡿࡁ࡛࡛ࡇࡇࡀ࡜ࡇࡓい࡚ࡗ行࡟࣮ࢱンࢭ包括支援࡛ࡲ௒࡟場合ࡓ

いう࡜ࡗࡶࢆ࡜ࡇศࡾ࠿やࡈࡿࡍࡃࡍ案ෆや総合窓ཱྀࡢいࡈ࡞ࢇࢁ案

ෆࡼࡿࡁ࡛࡜ࢇࡕࡁࡶう࡟再度࡛ࡇࡇ求ࡓࡵい࡜思いࠋࡍࡲいࡍ࡛ࡀ࠿

 ࠋ࠿

 

஦務局  広報活動やࡈ案ෆࡘ࡟い࡚ࡣや࡚ࡗやࡾ過࡜ࡿࡂいう࡞ࡣ࡜ࡇいࡢ

㸱᭶ࠊ㸰᭶ࠊ㸯᭶ࠊ㸯㸰᭶ࡣ実ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࡗやࢇ࡝ࢇ࡝࡛

ࠋࡍࡲい࡚ࡋࢆࡳ込ࡾ折࡛࡜ࡇいう࡜通信࣮ࢱンࢭ加賀市་療࡟広報࡜

ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉ記載ࡶい࡚ࡘ࡟割い࡚地域連携ࢆ紙面࡞結構ࡶ中࡛ࡢࡑ

逆࡜ࡗࡻࡕ࡟ෆ容ࡀ㞴ࡋ過࡜࡞࠿ࡿࡂいうࡀࡢ私ࡢࡕࡓ཯省点࡛ࡶあ

࡚ࡋࡣい࡚ࡘ࡟活動ࠊ広報ࠊ案ෆࡈࢇ࡝ࢇ࡝ういう形࡛ࡇࠊࡀࡍ࡛ࡢࡿ

行ࡓࡁい࡜思࡚ࡗいࠋࡍࡲ 

 

༡出委員  先程ࡢ件࡛ࠊࡀࡍ山中温泉ࡾࡶࡃࡠ診療ᡤࡢ説明ࢆ先ࡓࡋࡲࡅཷ࡝࡯

ࠊ࠿言う࡜説明ࡢ全体ࠊࡀࡍう࡛ࡼࡿい࡚ࢀࡉࡣ説明ࡢ࡬方ࡢ山中ࠊࡀ

ᪧ加賀市ࡢ市民ࡢ方々ࡢ࡬説明࡞ࡀいࠊࡽࡓࡋ࡜統合新病院ࡢෆ覧会以

外࡟説明会ࢆ設ࡿࡅ予定ࡣあࠋ࠿ࡍࡲࡾ 
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஦務局  山中温泉ࡢ診療ᡤࡣ形ࡤࢀࡍ࡜あࡿ意味開業་並ࡢࡳ規模ࡢ診療ᡤ

ࡅࡔࢀ࡝い࡚࠾࡟山中地域ࠊࡣࡢࡿ言え࡛ࡇࡑࠋࡍࡲ思い࡜ࡿ言えࡶ࡜

い࠾࡟山中地域ࠊ࡛࡜ࡇいう࡜ࢺン࢖࣏ࡀ࠿ࡢࡿࡅい࡚ࡋࡓ果ࢆ役割ࡢ

࠾࡟加賀市全体ࠊࡓࡲࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡽいう形࡛や࡜報告会ࡣ࡚

い࡚ࡣ市ࡢ設置ࡿࡍ診療ᡤ࡛ࡶあࠊ࡛ࡢࡿ山中地域ࡢ࡬報告࡟比࡜ࡿ࡭

いࡘ࡟案ෆࡈ࡚ࡋ利用ࢆ広報等ࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿ࡿ࡞ࡃ薄ࡶ࡚ࡋう࡝

 ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡁい࡚ࡋࡣ࡚

 

༡出委員  一生懸࿨࡚ࢀࡉいࡢࡑࠊ࡛ࡢࡿ様࡞意見ࡀ出࡞いࡼう࡞対策ࡶ必要ࡔ

 ࠋࡍࡲࡁ࠾添え࡚ࡋ申࡛ࡢ思う࡜

 

ᯇୗ会長  ௒ࡢ࡛ࡲ経過࡛௒後ࡾྲྀࡢ組ࡳ方針࡜審議会ࡢ意見ࠊࡽ࠿ࢀࡑࠊ答申

書案ࡘ࡟い࡚ࠊ௚ࡈ࡟意見ࡣあࠋ࠿ࢇࡏࡲࡾ 

  活Ⓨࡈ࡞意見ࢆあ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࡔࡓࠊࡣ࡛ࢀࡑࠋࡓࡋࡲいࡲいࡔࡓ

いࡈࡓ意見ࢆ加え࡚ࠊ஦務局࠾࡟い࡚修ṇ࡚ࡋいࠊࡁࡔࡓ最終答申案ࢆ

㸱᭶㸯㸵᪥࡟ࡁ࡜ࡢ審議ࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ 

 

議題㸦㸲㸧 その他 

 

ᯇୗ会長  予定࡚ࡋいࡓ議஦ࡣ以ୖ࡛ࡢࡑࠋࡍ௚何ࡈ࠿意見ࡣあ࡞ࠋ࠿ࢇࡏࡲࡾ

いࡼう࡛あࡤࢀ本᪥ࡢ議஦ࡣ以ୖࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ 

  最後࡟஦務局ࡽ࠿஦務連絡ࡀあࡼࡿう࠾࡛ࡢ࡞願いࠋࡍࡲࡋ 

 

○事務連絡 

࣭௒回ࡢ会議録㸦案㸧ࠊࡣ完ᡂḟ第㏦付࡛ࡢࡿࡍ確認࠾ࢆ願いࡓࡋいࠋ 

࣭ḟ回ࡢ開催ࡣ㸱᭶㸯㸵᪥㸦木㸧午後㸵時ࠊ場ᡤࡣ㸱㸮㸰࣭㸱㸮㸱会議室ࠋ 

 

ᯇୗ会長  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ会議ࢆ終了いࡈࠋࡍࡲࡋࡓ㐍行࡟協力あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࡲ

 ࠋࡓࡋࡲいࡊࡈう࡜ࡀࡾ意見あࡈ࡞活Ⓨࠊࢇࡉ皆ࠋࡓࡋ
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㸱㸬閉会 

 午後㸶時㸱㸮ศ閉会 


